
Ata da 41ª (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) Sessão Ordinária aos 

dias 28 de novembro do ano de 2023, da Legislatura de 

2023/2024 às 10:00 (dez) horas no auditório da PREVIMIL, 

Estado do Ceará, com a presença de 9 (nove) vereadores, o 

vereador José Napoleão e a vereadora Hérica Amanda não se 

fizeram presentes. Constatada a existência de quórum, pelo 

Senhor Presidente Ozório Alves Dantas, foram declarados 

abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. O 

Presidente solicitou ao Primeiro-Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, o vereador Jorge 

Henrique solicitou a dispensa da leitura, como os demais 

vereadores concordaram, a leitura foi dispensada e a ata 

aprovada. Dando seguimento, o Presidente solicitou ao 

Primeiro-Secretário que procedesse para a leitura da 

Matéria do Expediente. O Primeiro-Secretário fez a leitura 

do Relatório e Parecer da comissão de Justiça e Redação do 

Projeto de Lei do Legislativo N°03/2023 de autoria da 

vereadora Aparecida Michelyane, que “Denomina de Casa do 

Artesanato Dona Zefa Cabral, o imóvel localizado na praça 

do mercado Eduardo Batista de Figueiredo, Centro de 

Milagres, no qual funcionava a cadeia pública municipal, e 

dá outras providências”, pelo qual foi votado e aprovado 

pelos membros desta comissão em todos os seus aspectos, a 

comissão de cultura e assistência social segue o mesmo teor 

da comissão de justiça e redação. Prosseguiu fazendo a 

leitura Relatório e Parecer do Projeto de Lei do 

Legislativo N°04/2023 também de autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de igualdade de premiação entre gêneros em eventos 

esportivos e culturais no âmbito do município de 

Milagres/CE e dá outras providências”, pelo qual foi votado 

e aprovado pelos membros desta comissão em todos os seus 

aspectos, a Comissão de Finanças e Orçamento está de acordo 

com a Comissão de Justiça e Redação.  

Em seguida, o Presidente constatou que na forma do 

parágrafo único do Art. 128 do Regimento Interno da Câmara, 

a presente sessão terá o intervalo de 15 minutos. O 

vereador Geraldo Neto pediu a dispensa do intervalo e como 

os demais vereadores concordaram, o intervalo foi 

dispensado. Prosseguindo para Ordem do Dia, foi declarada 

aberta a fase de discussão do Projeto de Lei do Legislativo 

N°03/2023 de autoria da vereadora Aparecida Michelyane, que 

“Denomina de Casa do Artesanato Dona Zefa Cabral, o imóvel 

localizado na praça do mercado Eduardo Batista de 

Figueiredo, Centro de Milagres, no qual funcionava a cadeia 

pública municipal, e dá outras providências”. A vereadora 

Aparecida Michelyane fez uso da palavra e prestou seus 



cumprimentos todos os presentes, incluindo os artesãos e 

integrantes do time de futebol feminino que assistiram a 

presente sessão. A vereadora falou que lhe ocorreu sobre o 

uso do prédio para ser a Casa do Artesão com base nas 

conversas que teve com o grupo de “Maninha”, a Secretária 

da Cultura Lúcia e a pessoa de Sidney, que juntos 

observaram a dificuldade de os artesãos do município expor 

suas artes em um lugar fixo, sendo assim, de grande 

importância dar visibilidade a este grupo de pessoas. 

Prosseguiu falando que visitou outras casas do artesão, 

inclusive esteve no C. Artes para informar-se sobre o que é 

preciso para ser de fato um artesão. Falou que o objetivo 

deste projeto é dar visibilidade ao prédio trazendo o nome 

de Dona Zefa Cabral, como primeira artesã do município e 

lembrando seu destaque como foi lido nesta sessão. 

Finalizou pedindo a compreensão e aprovação do Projeto aos 

demais vereadores, para fixar e determinar um espaço para 

os artesãos. Com o projeto ainda em discussão, o vereador 

Francisco Leandro cumprimentou a todos e saudou os artesãos 

presentes, parabenizou a vereadora Michelyane pela 

iniciativa e disse que teve a honra de conhecer a pessoa de 

Dona Zefa, conhece a sua filha Dona Geralda e consta que é 

muito merecedor a Casa do Artesão receber o seu nome. O 

vereador questionou o fato de a Casa do artesão não ser em 

conjunto com a Casa da Cultura, visto que a mesma também 

não tem lugar fixo e ambas estão dentro do âmbito da 

cultura. A vereadora Michelyane, explicou que o prédio não 

há espaço para portar a cota de artesãos que do município, 

inclusive foi estudado esta possibilidade, mas não será 

possível, entendendo que haverá a demanda para prestação de 

cursos por mulheres dentro da Casa, auxiliar mulheres 

vítimas de violência doméstica e para exposição e venda de 

artesanato, é importante o espaço exclusivo. A vereadora 

disse que se fosse o caso, a obra seria maior e com maior 

custo. Constou que a Casa da cultura deve funcionar em 

conjunto com a Secretaria da Cultura e que confia na gestão 

que esta demanda será resolvida. Finalizou dizendo que com 

o projeto sendo aprovado, estabelecerão uma garantia de que 

aquele prédio será a Casa do Artesão e não deixa brechas 

para outros usos. O vereador Francisco Leandro disse que 

sendo assim, entende perfeitamente a demanda e que tem o 

objetivo de aprovar o projeto, deixou claro que era dúvida 

que agora está esclarecida e falou que espera que a Casa da 

Cultura também possa ter o seu espaço fixo em breve. O 

vereador Jorge Henrique com a palavra, cumprimentou a todos 

e em especial aos artesãos presentes, falou da visibilidade 

que este projeto trará para os mesmos e parabenizou a 



vereadora pelo projeto. Sobre o questionamento do vereador 

Francisco Leandro, disse que é um assunto muito válido para 

trazer em outras sessões, pois observa que é necessário 

estudar o que fazer para trazer à tona a história do 

município, seja um museu ou Casa da Cultura, algo que possa 

revitalizar a cultura. Disse que é importantíssimo ter um 

lugar que antes era uma cadeia ser transformado em um 

espaço cheio de vida, com o protagonismo das mulheres e 

artesãos. Por fim, o vereador lembrou que seria 

interessante usar o casarão Sobreira para sediar a Casa da 

Cultura de Milagres, visto que é um lugar grande e 

histórico. A vereadora Michelyane disse que juntamente com 

a Secretária Lúcia, foi levantada essa questão do espaço 

para a Casa da Cultura e que já foi cogitada o uso do 

casarão. O vereador Gilderlande Saraiva fez uso da palavra 

e cumprimentou a todos, consta que é muito interessante 

este projeto e de acordo com a questão levantada sobre a 

casa do Cícero Dantas, falou que a família já esteve com o 

prefeito para ver a questão do tombamento da residência, 

para que possa ser preservada e estar em funcionamento com 

algo que contribua para o município, por fim parabenizou a 

vereadora pelo projeto. O Presidente da Casa, com a 

palavra, prestou seus cumprimentos e disse que houve um 

debate sobre a ementa do projeto em questão, juntamente com 

o assessor jurídico da casa, por questões de interpretação, 

pois como ainda não funciona a Casa do Artesão e não tem 

nome, talvez fosse necessário mudar a ementa. O Presidente 

disse que em conjunto com as Comissões, entende-se que este 

projeto garante sobre o nome do prédio e consequentemente o 

destina para os artesãos, por isso concluíram que 

permanecer esta ementa é o mais adequado. Falou que é um 

projeto muito importante, irá transformar o prédio e trazer 

um espaço exclusivo para os artesãos milagrenses, explicou 

que neste caso o presidente não vota, mas está totalmente a 

favor do projeto. Com nada mais a discutir o Presidente 

solicitou que o Primeiro-secretário procedesse a Chamada 

Regimental para verificação de quórum para abertura da fase 

de votação do projeto em pauta. Sendo constada a existência 

de quórum, o Presidente declarou aberta a fase de votação 

do Projeto de Lei do Legislativo N°03/2023 de autoria da 

vereadora Aparecida Michelyane, que “Denomina de Casa do 

Artesanato Dona Zefa Cabral, o imóvel localizado na praça 

do mercado Eduardo Batista de Figueiredo, Centro de 

Milagres, no qual funcionava a cadeia pública municipal, e 

dá outras providências”, cujo quórum de aprovação deve ser 

de maioria simples. O Presidente solicitou ao Primeiro-

secretário que fizesse a Chamada Regimental para votação. 



Com 8 (oito) votos a favor, nenhum contra, nenhuma 

abstenção, 2 (duas) faltas e nenhum impedimento, foi 

aprovado o Projeto de Lei do Legislativo N°03/2023 de 

autoria da vereadora Aparecida Michelyane, que “Denomina de 

Casa do Artesanato Dona Zefa Cabral, o imóvel localizado na 

praça do mercado Eduardo Batista de Figueiredo, Centro de 

Milagres, no qual funcionava a cadeia pública municipal, e 

dá outras providências”. Dando continuidade, o Presidente 

declarou aberta a fase de discussão e votação do Projeto de 

Lei do Legislativo N°04/2023 de autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de igualdade de premiação entre gêneros em eventos 

esportivos e culturais no âmbito do município de 

Milagres/CE e dá outras providências”. A vereadora 

Michelyane com a palavra, falou que este projeto se faz 

bastante necessário visto que há a discriminação nas 

premiações em eventos esportivos ou culturais entre as 

categorias feminina e masculina. Relembrou o ocorrido na 

Copa Milagres, em que houve uma disparidade entre os 

valores das premiações. Portanto falou que a fim de evitar 

este tipo de constrangimento as mulheres, deu entrada neste 

projeto. Com a palavra, o vereador Francisco Leandro e 

iniciou parabenizando novamente a vereadora, disse que este 

é um passo importante para promover a igualdade de 

premiações entre as categorias nestes eventos, votará pela 

sua aprovação, pois atualmente se vê a organização do 

futebol em Milagres, o incentivo do Governo Municipal do 

âmbito do esporte e a participação das mulheres no futebol 

e se faz muito importante essa igualdade nas premiações, 

finalizando sua fala. Com a palavra, o vereador Jorge 

Henrique cumprimentou novamente a todos e parabenizou a 

vereadora e as campeãs presentes do time de futebol, 

prosseguiu dizendo que apoia o projeto, pois acompanha a 

luta do time, sabe os gastos para montar e manter um time 

de futebol, com os treinos e demais necessidades, portanto 

nada mais justo que uma premiação que compensa os gastos. 

Com nada mais a discutir, o Presidente solicitou que o 

Primeiro-secretário procedesse a Chamada Regimental para 

verificação de quórum para abertura da fase de votação do 

projeto em pauta. Sendo constada a existência de quórum, o 

Presidente declarou aberta a fase de votação do Projeto de 

Lei do Legislativo N°04/2023 de autoria da vereadora 

Aparecida Michelyane, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de igualdade de premiação entre gêneros em eventos 

esportivos e culturais no âmbito do município de 

Milagres/CE e dá outras providências”. O Presidente 

solicitou ao Primeiro-secretário que fizesse a Chamada 



Regimental para votação. Com 8 (oito) votos a favor, nenhum 

contra, nenhuma abstenção, 2 (duas) faltas e nenhum 

impedimento, foi aprovado o Projeto de Lei do Legislativo 

N°04/2023 de autoria da vereadora Aparecida Michelyane, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de igualdade de premiação 

entre gêneros em eventos esportivos e culturais no âmbito 

do município de Milagres/CE e dá outras providências”. 

Prosseguindo para as explicações pessoais, iniciando pela 

vereadora Aparecida Michelyane, que iniciou suas palavras 

falando sobre sua ausência na sessão passada devido a sua 

participação no evento Ceará Por Elas, que é um programa do 

Governo do Estado que vai contar com a participação do 

município e com as criações da Casa da Mulher, uma casa 

diferente das que existem em outros municípios, onde irá 

trabalhar com as mulheres em três eixos, sendo eles: a 

mulher segura, que irá cuidar das denúncias e segurança das 

mulheres; a mulher protagonista, que irá trabalhar com o 

protagonismo e liderança das mulheres; e a mulher 

empreendedora, como exemplo as artesãs do município de 

Milagres. A vereadora continuou falando sobre a importância 

desta Casa da Mulher e sobre o quão foi um evento produtivo 

e que o Prefeito não pôde estar presente, mas soube que o 

mesmo irá aderir a este programa, onde irá dar mais 

visibilidade as mulheres milagrenses, segurança e 

assistência. Prosseguiu falando que em março deste ano, 

protocolou na casa uma indicação de Projeto onde solicita a 

criação de um Centro Especializado na Saúde da Mulher em 

Milagres e que junto ao programa Cuidar Milagres Meninas & 

Mulheres, idealizado pelo Secretário de Saúde Jean, que irá 

trabalhar este Centro de Saúde dentro da Casa da Mulher. A 

vereadora disse que não só neste âmbito da saúde, mas irá 

auxiliar as mulheres em outros aspectos, portanto 

parabeniza ao Secretário de Saúde Jean pelo trabalho, a 

pessoa do Prefeito por ter abraçado este programa. Finaliza 

sua fala dizendo que ainda há muito a conseguir, mas 

Milagres anda em desenvolvimento neste quesito e em breve 

inaugurarão a Casa da Mulher, junto a Senadora Augusta 

Brito. Com a palavra, o vereador Gilderlande Saraiva 

solicitou que fosse enviado Ofício para o Secretário de 

Obras e de Iluminação Pública, solicitando o concerto 

algumas luminárias na rua onde funciona o Clicério Martins 

e a Pró-infância, pois recebeu algumas reclamações da 

população sobre a rua estar muito escura e a comunidade do 

Sítio Coqueiro, portanto pede que seja tomada as 

providências. 

O Presidente Ozório com a palavra, falou sobre o projeto 

das areninhas, as quais 10 (dez) estão destinadas ao 



município de Milagres e que já foi feito a indicação para 

que uma delas fosse locada no Sítio Taboca, falta apenas a 

localização exata, onde seja um local de fácil acesso, pois 

havia pensado sobre um campo já existente, mas que o acesso 

é muito difícil. A vereadora Michelyane disse que conversou 

com o time de futebol da Taboca e com o Presidente Ozório 

para locar onde beneficie toda comunidade ao redor, disse 

que esteve com o Prefeito também e ele já sinalizou 

positivamente e que está ciente desta situação. O 

Presidente disse que os vereadores da Câmara Municipal de 

Milagres estão sempre de portas abertas para votar em 

projeto sem prol do povo, que separam as divergências 

pessoais e políticas para o bem da população, que irão 

lutar por essa arena. Prosseguiu falando sobre uma 

reinvindicação dos moradores da Avenida Pedro de Leite da 

Cunha, solicitando uma lombada próxima a Pizzaria Vip e 

outra na Rua Elis Malheiro Tavares, próximo ao Beach Tênis, 

a solicitação será encaminhada em Ofício para o Demutran. O 

Presidente falou que a Secretaria da casa enviará Ofício 

para a Secretaria de Saúde ou Policlínica, pois há uma 

situação em que muitas pessoas estão viajando atoa para 

policlínica para consultas ou exames e não são informados 

sobre mudanças na data. Por fim, falou sobre o evento que 

aconteceu no último sábado para inauguração do programa 

Cuidar Meninas & Mulheres, com a presença da Senadora 

Augusta, a qual elogiou sua participação e se dispôs a 

trabalhar pelo município e em prol da mulher. Em seguida, o 

Presidente Ozório cedeu um tempo de fala para as 

representantes dos grupos presentes, iniciando por Maninha, 

como é conhecida, que agradeceu a oportunidade e 

visibilidade que estão trazendo na presente sessão e que é 

muito grata pelo apoio ao projeto, que beneficia os 

artesãos e artesãs do município que é tão cheio de cultura, 

que é uma batalha que vem de muitos anos por 

reconhecimento, tanto como mulher quanto como artesãs. 

Continuou falando que veem trabalhando um projeto que ainda 

não é associação chamado Mocinha Artes, idealizado pela 

artesã Dona Zefa Cabral e que hoje fazem jus ao seu 

trabalho, que além de produzir arte, as artesãs 

consequentemente ajudam o meio ambiente. Constou que é uma 

luta de muitos anos, como a realização das feiras de 

artesanato em diversos lugares e que agora poderão ter um 

espaço fixo. Encerrou suas palavras agradecendo aos 

parlamentares da casa pelo incentivo e apoio. A 

representante do time de futebol feminino As Panteras, usou 

da palavra para agradecer os votos a favor do projeto, pois 

é muito gratificante ter uma premiação justa tendo em vista 



a luta que é para manter o time, espaços para treinar e 

deslocar-se de suas casas e demanda financeira. Falou que 

entre tantas dificuldades é muito bom ver o apoio dos 

vereadores, agradeceu a vereadora Michelyane pela 

iniciativa e falou que contam com o apoio dos vereadores em 

outros times e comunidades esportivas em Milagres. 

Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que ocorrerá 

no próximo dia 05 de novembro de 2023, às 10:00h. E para 

constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, Primeiro 

Secretário, lavrei a presente ata. 

 


